

去年逾4700申請
今年料競爭相若



記者：李咏潼

直資傳統名校向來受家長熱捧，位於深水埗的直資男校英華小學，昨起一連兩日舉行小一入學簡介會，首日三場簡介會共吸引約二千家長到場。不少家長坦言準備為兒子報考多所直資學校，更有人連續兩年前來「取經」，希望增加獲心儀學校取錄機會。校長林浣心表示，新學年招收一百六十名小一新生，去年收逾四千七百份申請，料今年競爭情況相若，呼籲家長「既要有準備，也毋須做準備」。

英華小學與英華書院為「一條龍」學校，小學畢業生近百分百可升上英華書院，因此十分受家長歡迎。校方在每場簡介會後即場收報名表，吸引大批心急家長到場。分別任職中學教師和護士的張先生夫婦育有二子，昨日專程為長子「取經」兼交表，但因帶漏文件，需要下周二開放報名時再度前來。

面試過三關 收160人

張先生自言已連續兩年參加簡介會，為自己做好「心理準備」，又透露已為兒子報考了一所學校，除英華外會再報多四、五所直資學校。他解釋指直資校可以自己安排，但本港小一派位「大抽獎」沒有可以準備的地

英華小學簡介會 二千家長「取經」

方，完全靠運氣，對學生不太公平。本身居住在天水圍的兩人指，如兒子成功獲錄取，不排除會搬近市區。

另一家長李太在簡介會後為獨子交了申請表，她透露共有三所心儀學校，均是直資小學，當中英華是首選。她指現時每月花約五千元為兒子報讀游水、鋼琴和英文會話班，「其實都是打好基礎，日後不會追得那麼辛苦。」

英華每年學費一萬八千元，新學年將招收一百六十名小一生，面試需要「過三關」：首輪每名申請學生和老師單獨面見，再篩選其中一成進入次輪小組面試，學生需帶上平日閱讀的英文和中文書各一本；最後，校方在次輪中挑選一半學生，連同家長一起面見校長。

林校長：家長說謊易被識穿

校長林浣心表示，去年共收到逾四千七百份申請表，由於首輪面試會面見所有申請學生，所費時間不少，所以校方今年十月初會放假一星期，讓老師集中精力做面試工作。她指，每年家長問得最多的就是「面試問甚麼」，惟她連自己會問些甚麼都未能預計，呼籲家長宜平常心對待，盡量表現自然即可。

「家長常擔心要做甚麼準備，我會告訴他們『既要有準備，也毋須做準備』。」林浣心進一步解釋父母準備好學會「為人父母」，多花時間在親子相處上，並多了解教育新聞。她又提醒家長如在面試中說謊易被「識穿」，「試過有家長侃侃而談放假怎樣帶兒子到郊外遊玩，但身旁兒子一副『你在說甚麼』的表情，一目了然。」



■英華小學昨舉行三場入學簡介會，每場近七百個座位均座無虛席。——關偉華攝



■李太透露，共有三所心儀學校，當中英華是首選。



■張先生會為長子報考共六、七所直資學校。



■英華小學校長林浣心呼籲家長，宜平常心對待面試。